
ISOMORPHISME DΉYPERGROUPOΪDES ISOTOPES

A. SADE

Un Hypergroupoίde [2], est un ensemble, E, muni d'une loi de com-
position faisant correspondre a tout couple ordonne d'elements x, ye E
un sous-ensemble non vide de E, x * y = (α, 6, c, •) S E. Un scalaire,
[1, p. 707], est un element s, tel que, yxe E, x * s et s * a? se reduisent
a un 'seul element. Un Hypergroupoϊde est associatif siyx, y, ze E,
(x * y) * z = x * (y * z). Une unite scalaire est un element, u, tel que
y/xe E, x*u — u*x ~ x. Deux hypergroupoϊdes if(*) et ίP( x), definis
sur le meme ensemble E, sont isotopes si, ξ, η, ζ, etant trois applications
biunivoques de E sur lui-m§me,

(1) yx, y, z e E, x * y = z •£. xξ x yη = zζ ,

ou x * 2/ = (#£ x y^ζ"1. Us sont isomorphes si | = 37 = ξ*.

THEOREME. Si ^ ^ hypergroupoide H(x), avec Γunite scalaire u,
est isotope (ξ, rj, ζ) d'un hypergroupoide associatif G(*), defini sur le
meme ensemble, αίors G et H coincident par Γisomorphisme x-+ xθ —
xξξ-%

Preuve. Puisque G est associatif,

yx, y,ze E, x * (y * 2) = (x * 1/) * 2 .

Done, sur Γisotope if, (1)

(2) (xξ x ( ^ x zηft-tyξ'1 = ((a?| x yη)ζ'ιξ x ^ ) t ' ] .

I, 5y etant des permutations de E,

Puisque (2) est veriίiee v^^ 2/» e n faisant xξ = %, on a

(#£ x ^)f-^ = ^ " 1 | x ^ ,

(3) (x * y)-η = a?^- 1 ! x 2/37 .

En faisant au contraire zrj = w, on a

«l x ^l?-1)? = (a£ x

(4) yteE,txyθ = (tx
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